

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мухамадеевой Ольги Ринатовны на тему «Научное обоснование совершенствования организации медицинской помощи при хронических дерматозах сельскому населению», представленную на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза (медицинские науки)

Изучение автореферата диссертационной работы Мухамадеевой О.Р. позволяет отметить, что диссертационная работа посвящена важной проблеме – охрана здоровья сельского населения, имеющей большое значение для общественного здоровья и здравоохранения. Тема диссертационного исследования актуальна ввиду того, что исследования по разработке и реализации мероприятий по совершенствованию медицинской помощи пациентам с хроническими дерматозами на уровне ФАП и ЦРБ в виде модели их медико-организационного взаимодействия и последующим внедрением результатов в практическое здравоохранение, до настоящего времени не проводились. Данные обстоятельства обуславливают высокий уровень актуальности настоящего исследования и определяют его цель и задачи.

Сформулированная автором цель исследования достигнута путем последовательного решения шести задач. Материалы исследования, изложенные в автореферате, позволяют получить достаточное представление о содержании диссертационной работы и полученных результатах.

Работа обладает научной новизной и является значимой для использования в практическом здравоохранении. В результате изучения заболеваемости сельского населения хроническими дерматозами по данным обращаемости и результатам медицинских осмотров, проведенного путем изучения учетно-отчетных форм и медицинских карт пациентов за период с 2013 г. по 2022 г., выявлено, что уровень общей заболеваемости практически одинаковый как среди сельского, так и среди городского населения (2173,4 и

2254,1 на 100 тыс. населения соответственно). Выявлено, что в структуре заболеваемости чаще встречается экзема.

Проведена оценка дерматологического здоровья пациентов с хроническими дерматозами с учетом длительности заболевания, распространенности поражения, частоты обострений, длительности ремиссии и тяжести течения заболевания. На основании этих критериев пациенты распределены на три группы дерматологического здоровья: благоприятное, удовлетворительное и неблагоприятное. На основании оценки дерматологического здоровья и наличия сопутствующих заболеваний проведена комплексная оценка состояния здоровья, что позволило распределить пациентов на три оценочные группы здоровья.

Описан социально-гигиенический портрет пациентов с хроническими дерматозами, изучена работа фельдшера ФАП и врача-дерматовенеролога ЦРБ, в результате чего выявлено отсутствие координации между ними по вопросам организации динамического наблюдения за пациентами с хроническими дерматозами.

Автором разработана модель взаимодействия фельдшера ФАП и врача-дерматовенеролога ЦРБ с применением телемедицинских технологий.

Полученные автором выводы соответствуют поставленным задачам, цель исследования достигнута.

По результатам диссертации автором опубликовано 32 научные работы, в том числе 12 статей в журналах, рекомендованных ВАК (из них 7 статей категории К-1), 4 статьи в журналах, входящих в международную базу цитирования, свидетельство о регистрации электронного ресурса, свидетельства о государственной регистрации базы данных, патент, монография, методические рекомендации.

Автореферат оформлен согласно требованиям, имеет классическую структуру. Замечаний нет.

Заключение. Диссертационная работа Мухамадеевой Ольги Ринатовны на тему «Научное обоснование совершенствования организации медицинской

помощи при хронических дерматозах сельскому населению», является самостоятельным научно-квалификационным исследованием, по актуальности, научной новизне и практической значимости, отраженным в автореферате, и решает важную проблему по совершенствованию медицинской помощи пациентам с хроническими дерматозами, проживающим в сельской местности.

Диссертационная работа Мухамадеевой О.Р. полностью соответствует требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденному Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в действующей редакции), а её автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза (медицинские науки).

Проректор по непрерывному образованию и региональному развитию,
заведующий кафедрой общественного здоровья и здравоохранения ИДПО
ФГБОУ ВО ЮУГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор



Марина Геннадьевна Москвичева
« 08 » 09 2025 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Южно-Уральский государственный медицинский
университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации,
454141, Российская Федерация, Челябинская область, г. Челябинск,
ул. Воровского, 64.

Тел. +7 (351) 240-20-20; E-mail: kanc@susmu.su

Подпись заверяю

